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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD
vom 27.05.2024

Staatsministerium fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie: Landes-
mittel fiir Fotografen, Friseure und Visagisten

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Kosten entstanden in den Jahren 2021 bis einschlieRlich 2023
aufgrund der Inanspruchnahme von Friseurdienstleistungen und/oder
Visagisten durch Mitglieder der Staatsregierung (bitte aufgeschlisselt

nach Jahr und entsprechender Haushaltsstelle angeben)? . . ... 2
2. Falls Mittel aufgewendet wurden, wie beschreibt und beurteilt die

Staatsregierung den Nutzen der Inanspruchnahme solcher Dienst-

leistungen durch Mitglieder der Staatsregierung? . 2

3. Welche Kosten entstanden in den Jahren 2021 bis einschlieRlich 2023
aufgrund der Inanspruchnahme von Fotografen und ahnlicher Diens-
te wie beispielsweise Werbeagenturen, PR-Unternehmen, Freelancer
usw. durch Mitglieder der Staatsregierung (bitte aufgeschlisselt nach

Jahr und entsprechender Haushaltsstelle angeben)? . .. 2
4. Falls Mittel aufgewendet wurden, wie beschreibt und beurteilt die

Staatsregierung den Nutzen der Inanspruchnahme solcher Dienst-

leistungen durch Mitglieder der Staatsregierung? . L 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie
vom 25.06.2024

Vorbemerkunag:
Unter ,Mitgliedern der Staatsregierung“ werden die Mitglieder der Staatsregierung im

Sinne von Art. 43 Abs. 2 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) in dieser Funktion
verstanden.

1. Welche Kosten entstanden in den Jahren 2021 bis einschlieBlich 2023
aufgrund der Inanspruchnahme von Friseurdienstleistungen und/oder
Visagisten durch Mitglieder der Staatsregierung (bitte aufgeschliisselt
nach Jahr und entsprechender Haushaltsstelle angeben)?

In den Jahren 2021 bis 2023 sind im Rahmen von Fotoshootings fiir die politische Spit-
ze des Staatsministeriums flir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie (StMWi)
Kosten in Hohe von 75 Euro (Haushaltsstelle [HH-Stelle]: 0701/531 21) fir ein profes-
sionelles Styling entstanden.

2. Falls Mittel aufgewendet wurden, wie beschreibt und beurteilt die
Staatsregierung den Nutzen der Inanspruchnahme solcher Dienst-
leistungen durch Mitglieder der Staatsregierung?

Professionelle Portratfotos der politischen Spitze werden im Rahmen der Presse- und
Offentlichkeitsarbeit des StMWi sowohl fiir die digitale Kommunikation als auch fiir
Printprodukte verwendet. Qualitativ hochwertige und hochauflésende Bilder sind eine
notwendige Grundlage fiir eine zeitgemaRe und wirkungsvolle Presse- und Offentlich-
keitsarbeit des StMWi.

3. Welche Kosten entstanden in den Jahren 2021 bis einschlieBlich 2023
aufgrund der Inanspruchnahme von Fotografen und dhnlicher Dienste
wie beispielsweise Werbeagenturen, PR-Unternehmen, Freelancer
usw. durch Mitglieder der Staatsregierung (bitte aufgeschliisselt
nach Jahr und entsprechender Haushaltsstelle angeben)?

In den Jahren 2021 bis 2023 sind folgende Kosten entstanden:

Jahr Kosten in Euro exkl. MwSt. HH-Stelle
2021 375,00 | 0701/531 21
2021 2.517,00 | 0701/531 21
2023 2.880,00 | 0701/531 21
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4, Falls Mittel aufgewendet wurden, wie beschreibt und beurteilt die
Staatsregierung den Nutzen der Inanspruchnahme solcher Dienst-
leistungen durch Mitglieder der Staatsregierung?

Das StMWi bendtigt professionelle Fotoaufnahmen vom Staatsminister und vom
Staatssekretar fir seine Offentlichkeits- und Pressearbeit. Die Bilder werden sowohl
im Rahmen der digitalen Kommunikation fur Veroffentlichungen auf und Gber zahl-
reiche Kanale als auch fir Printprodukte wie Broschuren, Flyer, Programmbhefte, Be-
richte etc. sowie fur Veranstaltungen und Pressearbeit verwendet.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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